

高考中考期间 宾馆酒店不得哄抬价格

石市市场监管局发布提醒告诫书

本报讯(首席记者 李惺)为保障高考、中考期间宾馆酒店、民宿旅馆价格秩序,营造良好的考试环境,切实维护人民群众合法权益,昨日,石家庄市市场监督管理局向全市宾馆酒店、民宿旅馆经营者发布提醒告诫书:高考、中考期间,宾馆酒店、民宿旅馆不得利用住宿、餐饮需求上升之际哄抬价格。具体内容如下:

严格遵守《中华人民共和国价格法》《中华人民共和国消费者权益保护法》《明码标价和禁止价格欺诈规定》《市场监管总局关于查处哄抬价格违法行为的指导意见》(国市监竞争发〔2022〕60号)等法律法规和政策规定,规范经营行为,加强价格自律,依法诚信经营。

不得趁高考、中考期间在经营成本没有发生明显变化的情况下,以牟取暴利为目的,大幅度提高价格,不得散布涨价谣言或利用其他手段哄抬价格,推动价格过快过高上涨。

不得利用住宿、餐饮需求上升之际哄抬价格,必须执行不高于2023年5月15日之前最后一次实际

服务价格,已明显过快过高,高于平时价格的要恢复至涨价前价格。

不得相互串通,操纵住宿、餐饮价格。

不得利用欺诈的方式低价揽客高价结算。

依法价格公示,不得在标价之外加价,收取任何未予标明的费用。

相关经营者要对照上述告诫,认真开展自查整改,规范自身价格行为。市场监管部门要加大市场价格执法力度,严肃查处不执行明码标价规定、价格欺诈、哄抬价格等价格违法行为。市场监管部门应采用各种形式宣传提醒告诫经营者,对经提醒告诫仍然不整改的价格违法行为,将依据《中华人民共和国价格法》《价格违法行为行政处罚规定》第五条、第六条、第七条、第十三条等法律法规及相关政策从严从重处罚,对带头涨价、情节严重、影响恶劣的典型案例将予以公开曝光。

市市场监督管理局提醒广大消费者,若发现价格违法行为,请保存好相关票据、协议、图片等证据材料,及时拨打12315热线进行投诉举报。



看考场

■昨天下午,省会各高考考点和考场向考生开放,考生纷纷前往熟悉考点和考场情况。图为师大附中考点考生们正在排队有序进入考场。

本报记者 张海强 摄

高考生及家长高考期间 可凭准考证免费乘坐公交车

本报讯(记者 赵晓华 通讯员 安军丽 曹源)6月7日,2023年高考拉开序幕。为助力高学子顺利赴考,石家庄市公交集团多措并举、科学研判、周密部署,全力做好高考各项出行服务保障工作,努力为考生营造安全、温馨、便捷、舒适的乘车环境。

6月7日至9日高考期间,石家庄市公交集团本着“便民、利民、惠民”的服务宗旨,实施考生及陪护家长免费乘车政策,省会所有考生及家长均可凭准考证免费乘坐全市公交车。

为确保考生赴考出行畅通无阻,途经各考点的公交线路将适时增加运力,做到安全、便捷、平稳运行,同时要求工作人员做好现场值守工作,深入结合

考生出行实际和道路通行情况,进行现场科学调度、灵活调整公交运力;全体公交车长做到文明驾驶、安全行车,严格执行车辆“禁鸣”规定,途经各考点周边时,一律禁止鸣笛。

据悉,为切实保障考生乘车安全、舒适,石家庄市公交集团提前对所有公交车长进行了专题培训,对所有车辆进行了全方位安全隐患排查,同时将结合高考期间天气情况、早晚温差等因素,对空调系统进行灵活调整,确保车厢内温度适宜。

温馨提示:高考期间需乘坐公交车的考生,请提前规划行程选定乘车线路,乘车期间如遇有特殊情况及问题,可及时拨打公交服务热线96599进行咨询。

“智慧巡检+网格布点” 做好高考用电保障

本报讯(记者 崔虹 通讯员 康伟 卞策 程晓坤)“石家庄二中南校区考点的主供线路和备用线路今日均已完成无人机自主巡检,未发现隐患缺陷。”6月5日,国网石家庄供电公司工作人员利用智能巡检无人机完成了10千伏裕泰线和裕泰二线的自动化精益巡检,确保高考重要供电线路安全、可靠运行。

“今年全市共有80个考点,3200个考场,我们借助无人机自主巡检、电缆巡检机器人等各类科技手段超前开展巡视,提高巡检质效,及时发现、消除隐患缺陷,确保考场供电线路安全稳定运行。”国网石家庄供电公司设备部主任白云飞说。

在今年高考保电工作中,国网石家庄供电公司创新应用配网无人机管控平台进行无人机自主巡检,全方位精准采集高考保电线路设施红外热像、局放、环境温湿度等数据,及早发现各类隐蔽缺陷,有效提升配网运维智能化水平。与此同时,该公司还应用电缆隧道、变电站等智能巡检机器人,输电通道可视化监控系统以及各类感知装置,开展主网设备健康状态监控,强化数据挖掘分析,实现重要线路以及关键设备信息多角度、全覆盖、无盲区精益巡检。

目前,该公司依托智能巡检和人工巡视模式,共计下发动运工单147张,出动552人、136辆车,开展红外测温162次,超声波局放检测98次,发现并消除各类缺陷隐患151项,有效保障高考供电线路及设施健康运行。

为全力做好高考保电工作,该公司加强开展“网格化”服务,健全完善“一图两案一账”,不断细化高考保电工作方案和故障应急预案,明确应急发电车行驶路线图、停靠方位图和接入部位图,绘制118条高考保电线路供电路径图,建立全口径保电设备台账和保电场所排查表,超前开展人员对接和全面排查工作;同步检查涉及保电线路的1556个用户变压器,最大限度保障高考用电;“网格化”台区经理依托社区微信群,主动做好高考保电服务工作,及时帮助解决考生家庭突发用电问题,为广大考生营造良好的用电环境。

“我们实施‘四值守四监控’制度,将137个高考保障点纳入智能用电平台开展负荷监控,实现分钟级数据采集,同时在各保障点均配备了应急发电机,全力做好应急保障工作。”该公司营销服务中心黄蕾说,根据考试时间,该公司还细化特级保电时段,派驻电网运检、营销服务人员与各保障点工作人员开展联合值守。

高考期间,国网石家庄供电公司对65座变电站恢复有人值守,147条10千伏配电线路、87条输电线路点对点制定针对性防控措施,强化考点周边线路及施工区域不间断巡视,确保电网安全运行。同时,518名抢修人员、108辆工具车24小时应急值守,备齐备全各类抢修物资,严格落实“先恢复、后抢修”的原则,开展网格化、一体化抢修,及时恢复保电用户供电,为莘莘学子保驾护航。

提供全程医疗救治保障服务

石市卫生健康部门系列举措护航高考

本报讯(石家庄日报记者 李莉雅)又是一年高考时,为切实保障广大考生、考务人员的身体健康,我市卫生健康委积极行动,推出系列举措保障高考平稳顺利进行。

高考期间,全市卫生健康部门将全力做好医疗救治保障工作。根据安排部署,在全市78个考点设置了78个医疗保障服务站,由医护人员共同开展医疗卫生、救治保障工作。其中,每个考点配备1辆急救车和1组医护人员(包含1名医生,1名护士),随车配备常见急救药品及医疗器械,与考点校医共同组成考点医疗卫生专班,以保证医疗救治工作需要,为考生和考务人员提供全程医疗救治保障服务。同时,调动全市医疗资源,对78个考点明确定点救治医院。定点医院指定专人负责,开通绿色通道,加强值班值守,预留救治床位,确保考生和考务人员身体健康和生命安全。市急救中心、县急救站开通专席,时刻做好应对突发事件的准备。另外,为帮助考生调节心理状态积极参加高考。高考期间,市八院开通了石家庄市心理援助热线(0311—68052995)。专业团队24小时在线,为有需求的考生和家长提供免费的专业心理咨询和心理疏导服务。

市卫健委相关负责人表示,全市卫生健康系统将全力为考生提供健康卫生服务,减少考生和家长的后顾之忧,让考生能够更好地发挥出水平。